

Чернышов Николай Митрофанович



О моем отце

Почему о близких людях рассказывать всегда труднее, чем о ком - либо другом? Кажется, видел человека каждый день, разговаривал с ним, все должен знать о нем. А когда попросят: «Расскажи о своем отце», оказывается, что знаешь только отдельные факты.

И все - же, несмотря на то, что мало знаю своего отца, хочу рассказать о нем, о тех днях, когда ему было столько же лет, сколько мне сейчас.

Тогда шла война. Он и еще девять комсомольцев из Сыропятки добровольцами ушли в армию. Отца направили в военное училище, а оттуда - на Северо - Западный фронт. Впервые в бою он побывал 24 мая 1942 года у деревни Хулотино Калининской области.

Я спросила: «Страшно было?» И представила себя бегущей по полю среди пуль, осколков. Мне кажется, что очень трудно пересилить страх и бежать, пригибаясь к земле, и кричать «Ура!», зная, что тебя в любую минуту могут убить.

«Страшно было?» - спросила я отца.

«Да, страшно», - ответил он и замолчал. Он, наверное, сейчас вспоминал свой первый бой, вспоминал, как три раза ходил в атаку, как его ранили в этом первом бою...

Он не очень охотно рассказывает о войне. Наверное, об этом тяжело рассказывать. Но забыть о войне невозможно.

- Пап, а тебя когда наградили орденом Красной Звезды? -

- В 44 - м. Я был тогда командиром взвода. Наш лыжный батальон направили в тыл к немцам. Задание было выполнено: освободили путь для продвижения наших войск...

Победу папа встретил в Германии. Домой вернулся в 1946 году.

Все так кратко, просто, как будто и на самом деле так просто было. Если просто, то награды не давали бы...

После войны он остался в Сыропятке. Здесь работает и сегодня.

Я не все знаю о своем отце, Чернышеве Николае Митрофановиче. Это, конечно, плохо. Мы, молодежь, ищем героев для подражания в книгах, в кинофильмах и часто забываем о людях, окружающих нас, о своих родителях, о старших братьях и сестрах. Забываем, что именно они - прототипы книжных героев, что их жизнь послужила основой и для «Горячего снега», и для «Живых и Мертвых», для «Блокады», «Они сражались за Родину»... Забываем, наверное, потому, что плохо знаем своих родителей.

Литература:

- 1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 86.
- 2.Чернышова, О. О моем отце [Текст] / О. Чернышова // Нива. – 1978. – 1 авг. – С. 2.